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ții aceștia au dezbătut două zile de
pline foarte liniștiți fa adunările lor, 
și erau conduși de tineri din cei 
mal pașnici, în cari însuși guver
nul a avut toată încrederea și toată 
nădejde», că de aceea le-a dat tre
nuri gratuite și le a făcut multe u- 
șurări de întrunire. N’au putut pune, 
acești tineri, mâna așa din senin 
pe ciomege șl pstrf... Trebue să se 
fi întâmplat ceva ce l-a scos din 
răzbdărl.

Și — așa a fost!
A treia zi au venit lămuririle, 

cari te fac să înțeleg! totul ! Iacă 
ce s’a întâmplat:

Studenții, adunați din toate ora
șele țării cu Universități, se sfătu
iau în cea mai mare liniște, se du
ceau pe străzi în cete mari, dsr 
pașnice șl cumtoț* 1.

In ziua dintâi s’au adunat mal 
întâi în piața mare, fa f*ț* statuie! 

I Regelui Ferdinand, unde câțiva frun* 
' t*șl ai lor au rostit vorbiri de prea

mărire a Regefai care a înfăptuit 
i unirea tuturor Românilor, șl plân-

■ gându 1 că a plecat prea timpuriu 
i din mijlocul poporului său Iubit, au 
i ridicat mânlle spre cer jurfadu-i:

— 7evom urma, Rege slâoitl, 
: pe drumurile luminoase ce ne-ai 
< arătat în viața tul
' Apoi au mers la aht șl au des

bătut lucruri serioase, privind viața
■ lor de studeuțl, dar șl viața lor de
I viitori cetățeni, viața României de 
i mâne, — cerând cu toțn, ca acea 
• Românie să fie a tor, a Românilor, 
! nu a tuturor veneticilor!
{ Aceste desbaterl pașnice se vede 

că nu plâciau răilor și dușmanilor 
studenților și țării noastre, căci el 
pregătiseră nalnte lumea, că studen
țimea va face demonstrații furioase, 
va șparge, va bate, va dărîma ! Și 
era ziua a doua, șl nu se întâmpla 
nimic.

folia pentru popvr. 

Apare |OIA 

Director; loan Mot*.

Pentru străinătate: 400 Lei pe an, trimiși In banii 
țării aceleia In preț de 400 Lei, sau prin cec de banei.

Redacția $1 Administrația: Orăștle (jud. Hunedoara).

Parlamentul
s’a deschis de nou Joi ia săp

tămâna trecută. Noul guvern (adecă 
cel nou numit după moartea Iul 
loin I. C. Brătlanu), șt-a arătat pro 
gramul (planul) de lucrare, arătând 
că pregătește legi și lucrări pentru 
ani de zile.

Capii partidelor de împotrivire 
i-au răspuns arătând că n’an În
credere în guvern și în lucrarea Iul. 
Dl fallu Maniu le a zis : „Dooastre 
nu mai puteți tta nici 24 ore pe 
acele banei" (de Miniștri).

Au fost ciocniri aprinse de vorbe.
Dl Ministru Vintilă Brătlanu a 

a pus pe masa desbaterllor bugetul 
țării pe 1928,

O vizită
căreia i se dl multă înslmnătate.

Se vestește din București, că 
Ministrul Angliei la București a fă
cu. în 12 Dec. o vizită dlui fallu 
Manie. Că Ministrul englez ce a 
volt să afle dele di Manlu, nu se 
acrie. Iar după aceea a cercetat pe 
dl Manlu șl Ministrul Franței din 
București.

In cercurile politice se dă în- 
sămnătate acestor vizite, — ca șl 
cum ele ar vădi, că acei Miniștri 
prevăd că va urma o schimbare fa 
guvern, șl vor să știe înainte unele 
lucruri, ca să știe ce ținută să a bă 
ei șl guvernele lor, fată de schim
bările ce ar putea urma.

Altul o spune..
Un profesor univërsitar englez 

Ch. Upson Clark, auzind atâtea 
vorbe rele despre cern se poartă 
România cu neamurile minoritare 
(neromânești), a venit să vadă șl 
el cu ochii săi și să audă cu ure 
chile sale pe acești strigători împo
triva stăpânirii românești.

Na a făcut zgomot mare că 
vine, că se duce, ci c’a dus peste 
tot locul prin ț»ră, nude credea că 
poate descoperi adevărul. Iar 
după ce șl-a făcut drumul, când se 
plece dfa țară, acum la sfârșitul Iul 
Novembre, a spus unul redactor al 
„Universului" la Bac tir ești :

„Am fost pretutindeni unde sunt 
centre (cuiburi mai mari) de mino
ritari :

„Părerea mea este (după ce I a 
văzuț și ascultat pe acela) că : mi
noritățile se afla cu malt mai bine 
aeum tn 7 ara Ramâ»easrâ, de cum 
se afla mulțimea de Români sub 
fostele stăpâniri.

„Că minoritățile (neamurile 
strein) sunt nemulțămlte, asta se în
tâmplă pretutindeni după răz*

bolu ! Căci ele cred că prin pâră 
șl plângeri, pot schimba stările mult 
mal bine în folosul lor. De aceea 
centrele (cuiburile) de propagandă ‘ 
(de dat știri cu scop anumit) cari 
se află în Budapesta șl Viens, umplu 
lumea cu știri ca ’n povești despre . 
stările din România. |

«Propaganda (munca de răspân- ; 
dit știr) sooietică. ungureasca fi i 
evreiască, este foarte b!ne organl- ’ 
zită și ele (cele trei trlmbițl de min
ciuni) prind ori ce clipă spre a răs- f 
pândi prin foile (lor evreești) din Í 
toată lumea știri neprielnice despre Í 
România !.. |

Iacă ce verde o spune un strein, ‘ 
dar om drept după ce a fost pe 
la noi. El ne arată totodată șl pe 
diavolul cu trei coarne ce ne tot j 
împunge fa străinătate : e mâna și î 
gura : sovietică ungurească șl evre- ' 
iască, - mai bine z's.’ veninoasa 
gură ereiască. evreiască șl iar 
evreiască, căci sub „soviete" tot 
ei se ascund, gazetele ungare ști tot 
ei le conduc și al treilea neam, tot 
el sunt.

Aceștia îșl ascut foarte dinții 
asupra României. — Noroc că mal 
este un suflet fa această țară, care 
nu ne lasă să desul di jaulm ; su- ț 
fletul studențlmil noastre bone, care , 
se pregătește altfel pentru viitor.

Cu — stâlpări...
Ne arătam în numărul trecut mi

rarea, că la Bacuresti guverval a 
împins de spate oameni sus puși, 
ca să întimoine pe capul Evreilor 
Stonlști, Weltzman, cu scrisori 
ce samănă a... stâlpări așternute îs 
calea iul...

Dar acum vedem, că guvernul 
nu s’a mulțumit cu luarea aminte 
dată Iui 1« București, îa capitala 
Țârii, cees-ce era destul, (după noi 
păcătos de mult 1) și să-l fi lăsat I 
apoi să-șl vadă de drum prin țară, 
îocunglurat de coreligionarii săi, — 
iar deregătoriile să stea pe locul 
lor, de pază, de bună rândulală, dar 
în tinetă rece, serioasă.

Nu! Guvernul * ținut să umi
lească și pe deregătorti țării de prin 
locurile pe unde avea să treacă ji
danul englez, ca să vadă aă Ro
mânia se știe pleca cu fruntea *n  
pământ nalntea unu! jidan, nu nu
mai acoio la București, ci — în 
ori-care colt al el 1

Așa „Viitorul" foaia guvernului, ! 
avea știrea telegrafică faeâ din ziua 
sosirii acolo a „apostolului" Sto- 
oiștilor, că la Isși — în onoarea frun
tașului ztonist, va avea loc o re
cepție, la care vor lua parte șl re
prezentanții autorităților („solii de- 
regătorillof) !"

Ce este o „recepție"? Iaca o 
spunem noi cetitorilor noștri din 
popor :

Când vine un domn cu înaltă 
stare fa stst sau fa societate, de 
pildă un Ministru, un Arhiereu, un 
mare om de stat din alt stat, - el 
primește într’un loc potrivit, înainte 

hotărît, pe acei cari au dorința »1 
vedea, a i aduce câteva cuvinte de 
supunere, de credință, de închi
nare. Șt el le răspunde cu dra
goste. E un fel de îmbrățișare su
fletească între oaspete înalt și mul
țimea din partea locului.

L« hși j’dovlmea a pus Iacale 
și ea o «recepț'e*  întru cinstea so
lului marel lor mișcări evreești, a 
S'onlsmuiul, — adecă prilej pentru 
Societățile evreești și a sloagogelor 
din hși și d<n Moldova, să vie să 
se închine fa f.ța „maréiul" lor cm.

Cu asta n’avem nimic. Pentru

Neașteptate mari tulburări studenfești.
— Ca răspuns la zgfindSririle «genților puși la cale de dușmanii 
studenților noștri și ai țârii. - Au aruncat, din senin, delà un 
hotel din Orade apă fiartă peste ‘o ceată de studenți și au 
sărit cu cuțitele la ei! Asta a înfuriat pe tineri, încât au răs> 
puns provocărilor cu tulburări și pustiiri puternice, la cari nu 

se gândiseră și pe cari nu le doriseră.

— La Oradea, — ducea, — Huedin—Cluj!

După ce încheiasem Mercurl în 
săptămâni trecută fo»ia noastră 
spunând că marea adunare a stu 
denților din toată țsra a desbă- 
tut lucruri folositoare stiletului ro
mânesc șl purtătoare de grijă de 
viitorul neamului nostru în țara 
lui, — lucru de care ne bucuram, 
— Joi ne au venit știri neașteptate 
despre vijelioase demonstrații stu 
denpștl îa Oradea Mare, dfispre 
un fel de revoltă a tinerime!, csre 
a spart ferestrlle la sute de pră
vălit evreești, ia mai multe cafe 
nele șl Restaurante șl chiar la u- 
nele Sn-gji (biserici jidovești)!

Telegramele pripite suneau nu
mai că : După înch'derea Congre
sului M»rțt seara ia ora 10., stu
denții s’au împărțit fa mai multe 
cete, ca niște armate, șl au încăput 
a bate cu petri șl cu lemne prăvă
liile (bolțile) evreești din cele mal 
msrl ul’ț', și până noaptea la 3 au 
tot zdr-b t îa drumul lor, — șl a- 
veau mult de zdrobit că scoto tot 
a doua prăvălie, ba pe alocuri ullți 
întregi, sunt numai jidovești !

Ș nu s’su oprit la Oradea I in 
drumul nspoi spre casă, ei au zdro 
bit ferestrele sfasgogei delà Clocea, 
și delà Haedlo, tar fa Cluj ro dat o 
raită prin oraș aproape I*  fel de 
zdrobitoare, ca cea din Oradea!

Ua fel de revoliȚe a tinerime!, 
care s’a întins delà Oradea pân’ la 
Cluj ! -

Și su început foile ungurești 
(„ungurești*  după limbă, dar jido 
vești în suflet și gândire), a țipa 
(a strig») ca mușcate de șarpe, că 
„bandele" de studeuți români s’au 
dedat la fapte de sălbătăcit, ne
vrednice de o țară ce nu vrea să 
fie socotită barbară!.

Din capul locului am privit ne
încrezători la célé dintâi zvonuri ca 
din trlmb’țl de alarmă, și am zis: 
Trebue să fie ceva la mijloc ! Băle*  

el e „mare". Arate-1 închinăciune 
cum vreau.

Dar ce au deregătoriile țării 
Românești, a acelei țări, care pe 
urmele evrelmei nu a avut nici o- 
dată, șl nu are nici azi, nici atâta 
bine cât un grăunte de moștar, dar 
rele și năcazuri și stricăciuni Du
năre de ele!, —ce au deregătoriile 
acestei țări să mearga să se închine 
apostolului evreesc?!

Poporul român, care el e țara 
românească, respinge cu scârbă în
țelesul acestor închinări a unor sluj
bași ce se zic al țării!
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Atonei delà restaurantul unul 
evreu maghiar Welaelovlt«. cineva 
a aruncat apă fiartă asupra unul 
grup de studenți ce treceau prin 
fața restaurantului. Tinerii s’au în
furiat grozav șl au dat să între în 
restaurant să vadă cine făcut m’țe 
Ha? Dar lată că în ușa Restaurau 
tulul însuși stăpânul Welsslow-ta 
care e un om mare și puternic, a 
întâmpinat pe tineri, oprlndu i și 
ameninfându 1 cu cotitul, iar alțf 
oameni de serviciu de al lui, pe 
lângă el, înarmați.

S’a Încât o învălmășală și în- 
căerare firească, în care doi stu- 
denți so fost loviți și râtfțl greu, 
dar șl Weisskwiî« a primit lovi
turi zdravene.

Tinerii văzând că aci e un cuib 
de provocațlune (de zgândărlre) a 
răbdării lor, au zdrobit unelë altele 
prin restaurant, «pol ieșind șl fiind 
atacați de aițt derbedei în stradă, 
l-au măturat și pe aceștia din dru 
mul lor șl de aci încolo au mers 
spre adunare mal spărgând câteva 
ferești delà prăvălii j doveștl.

S’a dat de știre Președintelui 
adunării că afară s’au întâmplat 
zdrobiri de ferești șl încăerări cu 
unii .cetățeni**,  și președlntâle, om 
pașnic șl mers cu cele mai pașnice 
gânduri, a lut cuvântul și a osân
dit ch'ar în adunare cele întâm
plate. Căci el credea că niscai stu- 
denți au făcut lucrul așa din ușu
rință.

Partidul național avea la Cluj 
un ziar, .Patria*, pus sub conduce« 
rea sufletului românesc al părinte
lui Ion Ajârbkear.u. De vra-o ju
mătate de an ziarul înceta» e.

Conducerea partidului a hotărât 
sä 1 eccațt de nou, punând In frun
tea lui pe d. Ion Clopoțel, care e 
redactor a! guzstei jidănești .Di
mineața* din B cureșV, foaia 
băncii Marmcroich B ank .. De cum 
a ajuns pe mâna dlu< Ckpuțel, care 
a dus ziarul la o tipcgsaf e ungu
rească jiddnească d n Cluj, — deși 
sunt acolo vre o 10 12 tipografii 
românești, — »Patria« nu mas e 
di recunoscut. Or» o iei p-' «a în 
mână or; »Di^’nerț»« delà Bucu
rești, sau »Uj Idök« ul diu Cluj.

Pe când toate ziarele romă- 
naști au păstrat o ținută cumpătată, 
cumirt», fața Ce m șcările studin- 
țeștl, știind cS acd*a nas porniri 
de bolșevici m șei, ci sunt isvorâte 
cin inimi românești rin,te da o 
brăznida j do vers “ă, — pe atunci 
să vedeți rum descrie ndartoru! 
lui Marmoreach Biark azi director 
al «Patria «, «ceste întâmplări (vezi 
N.’. ei dek 9 Dacambre). Cele puse 
In paranteza (...) sunt cuvintele 
noastre. Ayziți-I :

»O adea a trâ’t zile de nsmai 
pomenită spaimă I (Fiindcă nici Ro
mânii, nici Ungurii n’au mâncat nici 
o spaimă, că ior nu li s’a întâmplat 
nim c, — vădit luciu că omul lui 
Blark se gândești la jdsnf decari 
ti doare așa rare inima,,.) A cunos 
eut ieri (Oradea) grozăvii ce a- 
duc aminte de groaznicul măcel 
mondia!; (adecă a foit «șa da gro
zav ca ’n războ u). Unașe țpeta 
de spaimă au cutremurat văzduhul. 
Numei zilele bo șevitnwlui lui Bala 
Km din 1919 au mai fost ca a 
ceste» în tenorra (dire d« «psimä); 
Auzțl studenț' : voi sunteți copii 
sufletești ai lui Béla Kun, nu răz
bunători mândriei romanești vătă 
mate de obrăznicia jidovească!). In 
cap da hriă, în miez de noapte, 
zburau pletri șl clom-ge îngrozi >d 
de moarte ftreiiii și copii n « v i- 
novați. S’a făcut întrebuințare șl 
da focul past'itor! Ah fost aprinse 
clădiri și au fost arse gazete 1...

»Unda suntem (înțeleg« : unde 
vi i ioc 1 vostru studenților) : In 
Macedonia balcanică (cetește sălba
tică), unde poporul stă mrren cu 
cătranul de pus foc I«

iAsta » fotografia pe rara o face 
omul lui Blark, studenților români, 
răzbunători ai faței vătămate a nea
mului lori Iar apoi descriind cele 
întâmplate scrie :)

.... Au început atacul împotriva

Praful de pușcă era acum să- 
mănat în suflete ; într’un loc se șl 
aruncase chibritul pe el. J dovlmei 
îi venea la socoteală întâmplarea, 
căci ea o dorise, o trăsese de 
coarne, și avea la spate câteva 
mii de comuniști, iăpădături de 
toate neamurile, șl, răzmată pe a 
ceștla, nu se da înapoi a zgândăra 
de nou pe studenți. Clasul iui slab 
a dus pa un gazetar jidan la Adu
narea studenților și el s’a așezat 
între gazetarii români. Cum i’au vă 
zut studenții, eu cerut să fie dat 
afară acest pui de cuci Acela a 
ciulit urechile și a plecat până nu 
1 s’a vorbit mat îndesat... Sufletele 
erau tot mal aprinse. Ia acelaș 
timp »fără în oraș grupe de stu- 
dențl an mai fost hârăite de der
bedei puși la cale șl aprinși pe 
urma celor întâmplate lui Veisslo- 
wits. Știrile aduse în sala de adu
nare de cei atacați au pregătit rdz- 
bunăreo. Șl așa e prea ușor de 
înțeles, că studenții abia au Ieșit, 
seara la 10, delà adunare, și, ră- 
vărsațt rîu mare în «trade unde ve
deau un Jidan, doi, trei, — și a- 
colo vezi șl zecè, douăzeci la fle
care pas, că tontă Oradea e un 
vespar jidănesc !, — îi luau îa pri
mire cât ca vorba cât cu fapta, 
Iar oțărlndu-șe și dându se el la 
fapte de atingere a studențlmel, a- 
ceasta nu și a mal putut stăpâni ră- 
vărsarea scârbei sale sufletești pen
tru îndrâsneala mizerabilă a unul 
neam de ploșnițe, fâță ca floarea 
neamului susț nâtor de stat! Șl 
știind că n’are cum îi cere sama 
în alt-fel, șl n’are nici când, a luat 
ce l a venit în mân! și a zdrobit 
macar ferestrile caselor și boitelor 
lor, arătându șl prin acta dreapta 
idlgnsre (scârbă) a sufletului său 
vătămat.

Aș» a zdrobit sute de ferești 
de prăvălii (boite), firme (table de. 
prăvălie) și șl o Sinagogă ce le-a 
venit în cale.

A ieșit armata, polț'a, jandar
meria și pompierii, pèntru a pune 
shvllă valurilor înfuriate șl răsbo- 
nătoare, — șl abia pê la orele 3 
noapteă tinerimea s’a liniștit și par
tea cea mal mare a șl plecat la 
gară șl de aci spre casă.

*

— In drum spre Cluj, când au 
ajans la Clucea, șl au oprit puțin 
trenul în loc, — că era tren anume 
al lor, — șl au dat de știre șl Ji
danilor de aci să și b»ge mintea *n  
cap, — bătându le cu petri sina
goga șl ceva crâșme.

— La Huedin, alt cuib jido
vesc, au făcut acelaș lucru I

— Vestea că stud-nți| vin cu 2 
trenuri rosuri, vre o 3500 de inși, a 
sosit în Ckj și aci toată puterea 
de apărare, poliție, jandarmerie, ar
mată, s’a îngrămădit ia gară șl spre 
gară.

Trenul îctîl a sosit, șl s’a dat 
poruncă studerțikr să na se dta 
jos din tren! Aata i-a înfuriat și 
mal bine. Chiar pentru asta s’au 
dat jos din tren șl au pornit val 
plin spre ieșire. Dar nu cordon de 
8 rânduri de jandarmi puse unele 
în spatele altora, le ținea calea.

Ași studenții, de clnzeci de ori 
mal mulți, au spart cordonul și au 
pornit spre oraș în vai puternic.

— Al doilea tren a fost oprit 
Îs gara vecină, mecanicul a fugit 
de pe locomotivă ca să nu mal 
meargă trenul. Dar îndată 2 studeețl 
delà Tehnică, buni cunoscători ai 
mașinilor, s’au urcat pe locomotivă 
și i-au dat drumul. In apropiere de 
oraș apoi au oprit, mulțimea s’a dat 
jos șl s’a răvărsat în oraș prin ca
pul despre Haedin.

Șl așa s a trezit Clzjd cu rîari 
de studențl din patra pârț : unii ve
nind delà gară, a ț 1 prin 3 uliți din 
partea Huedinului.

Șl aci armata, pol'țle, jandar
merie, in calea lor. Asta mal tare 
i-a îndîrj t, șl ei au făcut și Cluju
lui primirea ce i an lăsst’o Orăzll.

După ce au spart vitrinele (fe- , 
restrlle de sticlă) a sute de prăvălii 
jidovești șl Smg gs din drumul 
spre gară, — după masă au plecat 
mai departe spre casă, cu sufletele 
descărcate de năcaz.

— Aceste întâmplări nu le-a do
rit nimenea, dar ele au venit ca un 
lucru firesc pe urma obrăzniciei cu 
care s’au purtat streinii ungari și 
jidani, mal ales jidani sau jidani 
maghiarizați, cu ce are neamul nostru 
mai bun : cu tinerimea universitară!

Cel ce nu pot înțelege aceste 
lucruri, n’au fost nici odată tineri, 
n’au în inima lor decât o drojdie 
de Iubire șl mândrie de neam. A- 
ceia să treacă cu fotei îa tabăra 
evreo maghiarilor, să învețe delà a- 
ceia iubire de neam! Noi stăm 
pe lângă tinerii noștri, așa .ne
buni**  cum î< numesc cei preș sfă 
toși, și ne bucurăm că Dzeu ni 1 dă 
în număr tot mal mare, plin! de mâa- 
drie româaească și gata a-și apăra 
neamul și drepturile lui în această 
țară, azi cu ua băț ori o piatră în 
mâoă spărgând numai niște vitrine, 
— mâne însă cu arm* ’n mână, 
când clasul îl va chema!

Alifei nu facem pe aici Țară 
Românească !

*

STUDENȚI ARESTAȚI
S’au făcut, firește, arestări in tim

pul acestor frământări La Oradea și 
Cluj mai puțini, căci lucrurile au mers 
așa de repede, că deregătoriile nici 
n’»u avut vreme să iee măsuri de-așa 
împotriva lor

Au arestat mai mulți la București 
și l»și. Când studenții Bucureșteni tu 
sosit acssă, în gară s’au coborît în 
ptce din trev, căci su văzut poliție 
multă. Au urcat într’un tramvai și an 
scos un steag șl au început a cânta 
cântări patriotice Hop! Tramvaiul a 
fost oprit șl .păcătoșii*  din el încun- 

giurați de poliție și arestați ! Vre-o 400 
de inși sunt în închisoarea militară.,. 
De ce ? Pentrucâ cântau cântece patrio
tice șl aveau la ei un steag a lor?..

- in 10 Decembre studenții au fă
cut o slujbă pentru colegii (soții) lor 
căzuți în lupta naționali, și apoi o 
ceată bună s’a dus să ceară a și putea 
vedea pe frații arestați la închisoarea 
militară. îndată i-au lăsat să intre șl 
i-au declara arestați și pe ei și i-au 
ținut să stee dară acolo lângă colegii 
lor!. — Pentru ce păcat? Ce au 
greșit?

La Iași tot așa pentru o pomenire 
a soț lor morți, au fost arestați la 10 
Dec vre-o sută de studeoț; — și-i 
ține guvernul în frig...

Să le facă proces! il dorim. Ca 
să se mai dcsmorțeascl nițel inimile 
românești prin un nou mare proces 
studențesc.

«
Neînțeleasa ținută 

a ziarului »Patria8 

prăvăliilor și Calelor din ui țele X. X. 
(nicăiri nu spune că : a prăsitor 
și a caselor jidovești, ci te lail 
să crezi că prăpădeau la rând șl pe 
cele româneșt, ca niște nebunii). 
Zelul lor zdrob tor ere mărit de zgo
motul de iad, stârnit de bombarda
mentul cu petri și bâte a vitrinelor 
șl fzreitnlor.

»Armatei (care ieșise aft împe 
dinte demonstrațiile) i au ieșit în 
ajutor pompierii (foc»rii), cari au 
fost însă repede nevoiți »I se re
ttegi, chemați la Sinagoga din Str. 
T*kî  lonescu, care a fo«t aprinsă 
șl pustiită! (Și s’a dovedit că to
tul s fost o minciună I Nici urmi 
de foci Dar »Dimineața« cea din 
Cluj n’a dssminț t minciuna spusă 
mai sus...)

»Unde ferestrile erau coperite de 
ob'oanela de fer trase jos, —»stu
denții au fost nevoți s*  spargă cu 
drugi de fer rolurile prăvăli lor (pen
tru a Ie pute» »präda« ! I).

»Se apune că la Liceul ev*  
reesc, studenții, cari i an spart fe- 
restrile, au foit prim țt cu petri de 
Evreii adunați în clădire*  (Asta nu
mai »se spune« că Evreii dau cu pe
tri din tereștri... Dar nu se știe...) 

.Wdazlovits a fost operat (tă
iat de doctori la rănile ce a primit 
când a sărit cu cuțitul la studenți !,.) 
Starea Iul e foarte primejdioasă (te 
miri do n’o șl muri, nevinovatul de 
el, ca jertfă a huiigenilor de tineri 
români.,. induioș^ț-vă și des opă
riți vă cetitori ai »Patrie’«, dib și 
pr»at,url pentru însănătoșirea iui...)

»In cursul nopții, studenții au 
»cercetat« și redacții» zisre'ar »Na- 
pyvă ad« și »Naj.yvâ'adi Estilaa«, 
(cari erau, noaptea!, deschise de 
puteai întră Ia ek ca îa moară pus
tie !..), zdrobind toate mobiléié re- 
da/ ției și administrației...

„aatru sine gogi ca iotul pus
tiitei Au fost zdrobit? do tot și pe 
dm lăuntru și pe dinafară«.

Asta numai în Orrdea. Apoi :
La C i u c £ a stu ienț i au zdro

bit un reatavrart mai mic (dar nu 
spune că al unui jidan I..) L» Huedin 
au zdrobit Smegoga și mai multe 
prăvăli'. La Șorecaai o crâșmă din 
apropierea gă ii (cine o îi crașt-nul 
cu perciuni din ea?)

»Asupra stării Iu» Weisslovlts se 
svonea azi dim nsață, că a murit,.. 
(Înduioșați vă cetitori și aprindeți 
lumina...)

Astea toate la spune într’un ră
suflu și îrdr’iun singur număr, foarte 
srârb tul redactor ai .Dimineții*  
d rectc-r al Patriei.

Și înd tă după știrea cu »moar
tea« Iul Wesslev ts, care să ts lase 
cu sufictnl zdrobit, scrie :

„Străzile. Orăzii au fost astfel 
curățite tn cursul nopții de către 
primăria, încât dimineața nu se 
mai afla nici un ciob de sti
clă !*...

Asta arstă toată seriozitatea gro
zăviilor cs țl rid că păru ’n cap. de 
mai sus. Atâtea fer«stri au fost 
sparte, că d m nesța — nici nu pu
teai găsi cioburi de sticlă pe ul>ți...

încolo nici o vorbă bună. înțele
gătoare, desp'e tineri. De ce atâta 
mă? Au pkcct ei aâ prădez», să jt- 
fuiască, să ucidă din aâlbâtăcie? Sau 
erau duși de revolta înțeleasă a 
sufletului lor de buni copii aî po
porului românesc?

Ne doare foarte duhul atât de 
strein ce s’a Instă ânt la zarul 
«Patria*.  Dzr credem că el nu va 
fi de lungă durată. Conducătorii Par
tidului vor face eutăț rea de lipsă, 
că altfel acest duh, va duce însăși 
ziarul de râpă.

Felul urît de a privi zbaterile 
unor cinstite snfiete tinere, prin »Pa-



Nr! 32. 3 Libertate»
■rfa«, a ficat si se nască tu C uj 
Ivonni, dat de ziarul In iași tn nu 
snlral siu d«ls 11 Dackel studen
tei au da gftnd ai atace redacția zia
rului și pe unii redactori ai ei.

Dar — noroc ti n’au ficut’o.
Vom ma’ vor t i de a est duh nou 

pi aiâtde st ă n de sufutnl curat șl 
Cinstit ardeleneșc, ce încape st treacă 
din unele reda ț'i jidovești din Bu 
carași , In reda: ț a unor foi deli noi.

CE ROST AU
jandarmii trimiși la Praștie ?

Lumea a rămas la noi în chip 
firesc mirată când au aflat săptă
mâna trecută, că au sosit în orașul 
nostru pașnic. 2 companii de Jan
darmi deta Timișoara, și mcițme 
de agenț’.

Ce rost o fi având această con
centrare (adunare) de puteri de przâ 
a „ordinei*  (s bunel rîndueli)?

Tîlcul un poate fi decât unui:
Partidul Național țărănfesc a ho- 

tărît de nou, cl conchsamă la Alba- 
lulla o mare Adunare poporală, — 
în locul și cu scopul celei ce fu
sese conchemată pe 20 Novembre, 
dar care a fost oprită de guvern.

Z ua nu a fost încă vestită, că 
pe când se chiamă lumea la adu
nare, — dar se vede că guvernul 
o știe delà agenții săi de s'guranțâ,
— șl se vede că acea zi nici nu e 
departe, căci altfel nu am vedea 
presemnelfi pe cari le vedem. — In 
vederea acelei adunări se vede că 
guvernul îșl face de cu vreme pre- 
gitirile..

Namal acest rest îi poste avea 
trimiterea atâtor jandarmi pe paș
nica noatră Vsie a Marășulul.

G-ivêrnul se vede că are teme
rea, că poporul îngrămătit la acea 
adunare, ar putea lua hotirîri șl 
i’ar putea deda la mișcări tu bară- 
toare a bunei rânduelt din stat, - 
șl nu vrea ca acele întâmplări să 1 
afle nepregătit.

E același lucru ce 1 face în Bu
curești, de câte ori se vestesc adu
nări la „Dacia*  s$u aiurea. Atunci 
la toate colturile de străzi (uliț ) 
vezi câte-un pluton două de sol
dați sau jandarmi. De cele mai 
multe ori ei sunt ascunși în curți 
de nici nu I vede lumea, însă dacă 
s’ar ivi trebuință de el, într’o clipă 
ies la iveală și fac „rândaială*.  Iar 
dacă nu se iacă deloc tulburări, solda 
ții și jandarmii șt sergenții de stradă, 
nici nu știi că au fost la înde
mână, ba că gemea pământul de 
el pe aproape.

Decât că pentru adunarea delà 
A’balulla. guvernul se putea lipsi 
de aceste măsuri, cari îl arată prea 
fricos și prea puț'n cunoscător al 
poporului nostru din Ardeal. Acest 
popor urmează pe conducătorii la 
cari ț-ne. merge cu dreg să 1 as 
culte, să le dee încredire în luptă 
șl mal departe, pentru ce e ban 
fi folositor țarii, — dar ca după 
adunare, să se dee la mișcări cari 
s| facă rău țării sau numelui ei,
— asta nlc» poporul nostru nu o 
face, nici conducătorii lui nu-1 
sfătuesc.

Suntem dinainte încreințați, că 
acești jandarmi nu vor avea nici 
un „lucru“ șl vor pleca acasă ne- 
băgați în seamă, așa cum pleacă 
plafoanele ascunse de prin curțile 
din apropiere aalel .Dacia*  din 
București, după adunări, ne având 
cu cine ae război...

Adunarea va fi mare, va fi în
suflețită, se vor vedea și fețe în
dârjite, se vor auzi și glasuri aspre,
— dar nici unele nici altele llniș- 

tea țării nu o vor atinge, că sunt | 
prea cuminți Român», mât poporul 
nostru ce se va aduna acolo, cât i 
și conducătorii.

NoutAți j

Pom de Cm elun. Școala pri- 
mară de Me din Orâștie aravgează * 
serbarea .Pomului de Crăciun“ Joi i 
la 22 Drc. a. c. ora 5 d. m. în sala Ș 
de gimnastică. Părinții elevelor șl î 
binevo’torii șccalel, sont rugați a j 
lua parte ia această ierbare. î

Comitetul școlar. i
*

Vânătoare princiară în jud. A- 
rad. Io săptămâna trecută s'a î i heiat ! 
la Arad o mare vânătoare îo pădurile 
din ținutul comun*!  Zannd, la care a 
luat parte șl Alteța Sa Regnă Princi
pele Nicolae șl f j tul Rege a Greciei, 
ginerele Regeki Ferdinand. Vânătoarea ț 
a durat mat multe zile și la îacbeere 
s’a numărat ce sălbătăc uni au fost Îm
pușcate: S’au numărat 375 fazani 'pa
seri sălbatece foarte frumoase) și 623 
iepuri

Zăpadi și ger s’a lisat din grea 
și pa la noi d<- Marți tn săptămâna de 
feță Aproape tn toaiă țara a n es gros

- In America e un ger cumplit. In 
10 Dec se vestea că în acea singură 
zi s’au găsit 10 oameni Înghețați.

«
Foc mare a font iară ’n București 

A ars fabrica depâne , Hcrdan*  80 000 
de pini ce erau tn cuptoare, au ars 
scrum toate șt fabrica până ’n pământ.

— Asemenea foe mare a fost săp
tămâna tncută în Oravița Bănat) A 
ars cesirma, sinagoga evreilor și 40 
de case. P-gube mari și durere cum
plită pe cei rămtși lâră adăpost.

— Suntem în pregătirea numărului de 
Crăciun, al foilor noastre Va fi ca în toți 
anii, mare și futnos, du ând cetitorilor 
bogat material de cetit „Foaia Intere
santă*  va f, de 8 pagini, având 16 16'1 
chipuri, din viața românească și din lu
mea mare, din cari unele tipărite în colori

— Din pricina asta la numărul de față 
nu am putut adauge „foaia Intere
santă*. «

limbrați Contractele șl pld- | 
tiți darea de 1’/» după elei Zi
lele aste*  au îocrpct țdiu 10 Dec. 
încoace), a lucra Comisiile de re
vizuire a dării după case și pământ.

Cei efe au case date cu chirie, 
trebae să arate com'siei Contrac
tul de ch'rie. Acel contract trebae 
sâ fie timbrat după lege și du*  la 
Perceptorat pentru plata dării de 
venit de un procent (unu la sută).

Cel ce au contracte netimbrate 
și netrecute pe la perceptorat pen
tru plata dării, a’o ftcă încă nalnte 
dea trece comisia șl pe la ei, căci 
altfel nu II scade darea (dacă cumva 
1! a’*r  căd«-» o scădere) ba vor mai 
fi șl pedepsiți cu de 3 ori cât tre
buiau să plătească.

Cei ce nu au decât contract j 
verbal (îrțslegere cu vorba), s’o în
științeze la comisie nalnte de aven! 
la el, și se va ținea samă de asta.

*
Moarte așa de neobișnuită | 

Ia oameni din popor Țâranui, | 
bărbat și feroce, arc nervi mult mal jl 
sănătoși decât ai orășenilor, — de j 
acees șl sine :iderile ( ăpădarea deli 5 
sine a vlcț ) suni între oamenii din j 
popor, de o sută de ori mai rare, 1 
ca între orășeni. Țăranul îșl poartă | 
crucea suferinței, cu mângăerlle aii- j 
nătoare, dulci, ce i le dă dreapta | 
lui credință, - până ce D zeu îl ? 
chiamă ia sine p» calea cea firească, ! 
prin moarte naturală. |

Totuși, se întâmplă șl în popor ; 
uneori că un bărbat sau o femee I 
să nu-și mal poată purta sarcina Í 
vieții, apăsată de vre o mare neno*  ț 
roclre sau mai ales de o grea boală. ’

Așa se scrie despre o femee din 
comuna G od pe Valea G oaglului, 
(jud. Hunedoarei), că s’a găsit tru
pul el mort de aproaoe o lună de zile 
într’o prăpastie. Et suferèa de 
o boală nevindecată, Șl urâudu-șl 
viața șl a pus capet zilelor într’on 
chip ca nea'țl : S’a urcat pe o mu
che de deal sub care este o pră
pastie foarte adâncă șl numai col
țuri de stâncă. — șl de acolo de 
sug »’* aruncat în adâncime și toată 
zdrob s’a făcut ! Locul fiind neum
blat, abia după vre-o 3 săptămâni 
a fost descoperită de ceva păstori 
de câmp...

*
Cele mai potrivite și plăcute 
Cadouri de Crăciun șl An Nou 

și de orice ocazie precum: 
pernițe, covoare, costume de Td- 
gheș șl da Pădureancă, cătrinfe, 
ctuprje șorfe, etc. — se află de 
vânzare, sau*  se pregătesc după 
plac, de: „Atelierul de țesăto- 
rte ol Reuniunii Femeilor 
Române din Orăștie*.

•
- Numărul nostru de Crăciun se tri

mite așa fel, că Joi, cel mult Vineri na- 
inte de Crăciun să se găsească și la cele 
mai depărtate poste din țară!

= Abonații cari ar crede că a lor 
foaie „s’a rătăcit*  (că le-a fi luat'o 
cineva) să scrie o cartă poștală, că le 
trimitem îndată alta.

♦
— Când trimiteți banii pentru foaie, — 

adaugeți și prețul pentru un Calendar 
Național sau mai multe (vezi prețul pe 
fața din nrmă a foii.)

= Scoateți îndată din postă pache
tele de Calendare, că după 3 sile delà 
sosire, plătiți taxi de magasinaj 2 Lei 
pe fiecare si îndată ce vi se dă știre 
că au sosit trimiteți, după ele!*

„Directorul*  temniței, — în 
temniță pe 6 luni. Printre mulțll 
Directori de temniți cari au ajuns 
pe urmă ei în trmuiță, pentru-că 
au furat în felurite forme sărăcia 
robilor de sub mâna lor, scurtân- 
du i la hrană, la îmbrăcăminte, la 
bacii lor, — e și Ioan Boc», fost 
Director al Închisorii din Târgu-Mu
ră?, — dat în judecată pentru că 
șl a însușit bunurile robilor de sub 
paza sa. Tribunalul din Târgu Mu- 
răș judecânda 1, i’a osândit la 6 
luni temn’ță pe domnu Director al 
temn'țel...

Casă de vânzare.
Casa nouă a subscrisului din 

Hațeg, aflătoare în dosu Morii Du- 
gădoenel, 2 odăi, 1 bucătărie și 
cămară, 2 cocini, șopra, — e de 
vânzare. — Informațiuni în casă.

CAR0L HORVÁTH
(12'8) 2-3 HAȚEG

OSÂNZĂ
Slănină groasă, de topit. 50 Lei 
kilogramul, — Picioare de porc, 
12 Lei kilogramul, se pot pro*  
cura prin:

BODEGA „PUIU“
(1233) 2-3 ORĂȘTIE

FETRU RNDRONE
MĂCELĂRIE Și CÂRMĂ[ĂRIE,
== în ORĂȘTIE ===

AVIZ
Aduc la cunoștința on. public 

din ioc șt jur, că pentru sf. Sărbă
tori ale Crăciunului, ca șl mal de*  

j parte, sunt provăzvt cu un mare a*  
; sortiment de articole alese pentru 

alimentare, pe cari le vând cu pre- 
« furi convenabile.

1 Șunci de porc afumate (à la 
ț Prega).
* 2. Antricoate de porc afumata. 
! 3. Carne „Imperială*  (Kaiser). 
I 4. Gârneț! de porc proaspeți.
! 5 „ „ „ afumați.
I 6 Măieteci de porc curați.
! 7. Toate solurile de carne de
J calitatea 1. și multe soluri de râr- 

ndțdrii artificiale. Serviciu prompt, 
î P. ANDR0NE,
; (124S) 1—2 Orăștie

'!■

*,•
?

}

QC HAUT A rudeniile luf OL kHU I M iûan Gafa je 
fel din Vidra de-f os (j. Turda) a 
cărui soție era Rasanda de fel din 
Poieni. Rudeniile mai apropiate ale 
ace tui Ioen Gal» și a soț ei sala 
Risaada, să ne dee adresa lor șl 
să arate în ce fel și cât de apropo 
sunt înrudite cu acei loen sau ca
Rusands?, — căci avem a le da 
știri ce i privesc din America. — 
Să scrie ia foaie. fi236) 2—2

PRIMĂRIA CO<U'JEI DOBRA

Nr. 1272/1927. ('1240/ 2-2

j Publicajiune.
Comun» Dobra dă în or&ndă pe 

I cale de liciUție publică, cu oferte 
[ »ctrise și sigilau, dreptul de adunat 
; vamă in tăkgurilo de țară și săptă- 
; mână ale comunii Dobr».
\ Licitația se v*  ținea In ziua de 
i 27 Dectmvrie 1927, la orele 10 a. 
; m.t la primărie.
* Durata arendării aste 1 an, dois 
; 1 bnuarie 1928 până ia 31 De- 
» oomvrie 1928.
á Prețul strigării este 130.000 Lei. 
î G«ranța de 10*1,  se va d.pune 
' odată on preztnUrea ofertei în nu*  
ț morar ssu în »fsote de stat acoop- 
: tabil».
■ Condiț’nnile detailate se pot vo- 
I d«a ia primăria conavnală, în orels 

o8riale, ■— Licitația se va ținea în 
■? conformitate cn Art. 72-83 dia le

gea contabilității publice.
i Dobra, la 1 Decemvrie 1927. 
i Primar: I. Comlofi. Notar: Pasca.

T â Ylfâtsiû înzestrată cu mat
JLdpid.llU9 șjngjn de bătu- 

' unt și tot ce se ț’na de prelucra
rea léptéiül, —sistem „WespaH^*,  
folosită numai 3 luni. — e de vâu*  
zare la subscrisul, cu preț potrivit, 

j SIMI0N NIST0R
! în V a i d e i /posta Orăștie)
I ('1241/ 1-2 (gară : halta Vaidei).



Libertatea, 4 =s Nr? 62—1927:

!

„Calendarul National“ pe 1928
âre mare ci utere! Au trecut pân’acum 10,000 de exemplare.

Toți câți au trimis banii după el, l’au prim t.
Iată bogatul iui cuprins:

54 de iluetrețluni (icoane, chipuri) cari de ori mai frumoase:

Regele Ferdinand I. fotografia din anul din urmă câod era 
încă bine; Regele ca tiner Student la Uoiversitatea din Lipsea, 
Regele ca ofițer român tiner și Moștenitor de Tron; Castelul „Pe- 
lișor“ delà Sinaia unde Regele a trăit, a bolit și a murit; Re 
gele pe catafalc, și Mănăstirea delà Argeș unde odihnește» de veci; 
M S Regina văduvi, apoi: Regina ca copilă, tineră Principesă 
de Marea Britanie (5 chipuri), și Regina ca Principesă d« Co
roană nou venită în țară, tineră și frumoasă; — R-gunța (chip 
foarte frumos) și Regele Mihai; Coroana Țării; —

Apoi icoane însemnate despre întâmplările de peste an: fo
tografie alor 12 ziariști (gazetari) latini din cari au cercetat țara 
In toamnă : se dă chipul alor 2 Francezi, 2 Italieni, 2 Spanioli, 
2 Portughezi; 1 Belgian, 1 Brazilian, 1 din Mexico, 1 din Gua
temala (America centrală).

Fotografia Patriarhului Damianos dala Sfântul Mormânt, 
care a cercetat în 1927 România.

Fotografia Preotului St. Csutak din Micfalău (In Săcuime) 
trimisă pentru Calendarul Național, însoțită de o mșcâtoare Seri 
soare ce se poate ceti aci întreagă, cum Sfinția Sa a ajuns din 
Preot reformat maghiar — preot ortodox român!

Cele 4 clopote ale Catedralei din Cluj așezate în 
Turnurile Catedralei în 1927. Foarte frumoase.

— Mănăstirea Brâncoveanu din Sâmbăta-de sus (jad. 
Făgăraș) cum e sub lucrare, apoi planul Mănăstirii »întregirea 
Neamului8 delà Bucium (tot j Făgăraș), — mănăstiri dărâmate 
din porunca împărătesei Maria Terezia și rezidite (una numai 
plănuită încă) sub M. S. Regina bună Maria.

— Două frumoase planuri de zidire a Palatului Primăriei 
delà București, dovadă de finul gust al arhitecților români

— Flacăra ce arde veșnic pe Mormântul Eroului necunos
cut la Paris, stinsă de comuniști din prilejul morțiș lui Sacco și 
Vanzetti și aprinsă de nou de un voluntar American. Se văd 
aci și păcătoșii Sacco și Vanzetti.

Fotografia Tenorului Grozăvescu ucis de soția sa e- 
vreică în VieDa și sosirea lui la Lugoș cu mare paradă.

— Sir Austen Chamberlain, Ministrul de externe en
glez care a sprijinit așa de puternic și hotărâtor România în 
procesul ridicat de unguri asupra țării pentru moșiile lor.

— Vaporul „Trai an“ când era înțepenit în stâncă și 
culcat pe-o lăture gata gata să se scufunde.

— „Monumentul Eroilor8 delà Ghioroc (jad. Arad).
— Violinista română Victoria Luca din Faréit Pa (America).
— 5 Vederi din călătoria M. S. Reginei în America.
— Frumoasa Cruce-Monument ce se va înălța pe Câmpia 

Târzii unde a fost ucis și h gropat M.hai Viteazul.
— Troița (Cruce coperită) alui Aurel Vlaicu la Bănoasa.
— Trei znopi de grâu arătând cât scoate de pe un 

pogon (jwgâr) de pământ un German, un American și un Ro
mân !.. Icoană foarte mult grăitoare, plină de învățătură !

— Iar pe învelitoare (copertă) chipul foarte plăcut al Bi
sericuței care închee zidirea „Căminului cultural Creștin8 delà 
Iași : înălțarea Crucii în vârful turnului acelei capete (bisericuțe) 
prin care pare că Căminul a ridicat un deget spre Cer și în
deamnă pe cei ce țin la Îndrumările lui, a se înălța cu sufietul 
de pe pământ la cer !

E astfel „Calendarul Național“ pe 1928, cél mai bogat în 
chipuri din ede műt pztnc de rost, — frumos tipărite pe hârtie fină.

încolo : Cetiri alese : poezii, schițe, o poveste, hazuri, cuvinte 
cu tâlc, —- și altele, dând o cărticică de 96 pagini, ce face . 
cinste ori cărei mese de cetitor Român. '

— îndrumări ce timbru se pune pe Contracte, pe Obli- i 
gații, pe Cambii (polițe), pe Chitănții, după legea cea nouă adusă ; 
în 1927, — lege ca totul deosebită de cea din trecut ! Nu mai j 
e „Scală“, e altă rînduială!

— Mersul vremii ; cât țin animalele ; cât clocesc paserile ; 
— despre Postă și Telegraf. — Târgurile de țară, — 
ce o mai da lipsă să știa fiecare om. ;

— Se trimite numai după primirea înainte a banilor.
Prețul Calendarului e, ca și în anul trecut: ^pi
1 exemplar (o bucată), cumpărat aici: 76*  Lei.

Trimise prin postă, franco 1—5 exemplare, tot cu 16 Lei 
unul, iar 10 Lei pe de-asupra (pentru toate la olaltă) ca plată 
de recomandat (ca sä nu se peardă pe postă sau prin mâ*  
nile prin cari trece delà postă până la cumpărător). Cel ce tri
mite numai plata Calendarelor, iar cei 10 Lei pentru recomandat 
nu i adauge, — le va primi simplu franco (plătite), dar de se vor 
perde, a doua oară-nu i se mai trimit

Delà 6 exemplare în sus se plătește cu numai 13 Lei 
exemplarul și 10 Lei de recomandare pentru toate la un loc.

— Librarii ÿi tângătorii de foii, au rabatul pe care ii au la foi.
— Calendarele se trimit în șirul în care au sosit banii.
— Abonatilor noștri vechi, probați ca buni plătitori (cel pu- 

de 2 ani în rînduială), le trimitem un număr potrivit dețin
Calendare și fără bani, spre a le plăti după vânzare.

Se nu se lase cetitor de cărți și foi, fără un „ Calendar Na
țional al Foii Interesante11 delà Orăștie, pe 1928. Are IntrânsuB 
o prea frumoasă carte cu chipuri și cetiri alese !

A se cere la: Admin .Libertatea^

(0) 5— ORAȘT1E (iad. Hunedoara).

® Depozit de Petrol, Benzină <
® și Oleîuri minerale - îi Brad. ; 
® Atragem atenția publicului asupra Depozitului de Petrol, i 
@ Benzină și Oleiuri minerale, ce am deschis în Brad 
0 (jud Hunedoarei), vînzând în mare și ’n mic (0 întregi sau ca butoaiele).

x T’rețurile Petrol rafinat, cal. I. 
x Ia Magazie : BeDzină ușoară
0 BANCA „CRIȘANA“,

(cisterne Q

550 ®

1250 g
(1216) 6-«

Lei
9

I i » $

I TURNATORIE 1 
? DE CLOPOTE ț 
GLOCKENGIESSEREI 
HARANGÖNTÓDE

TiMiSOARA
Str»da Lunei 4. — Fondat 1872 

‘ lurndtoria de clopote ca 
' mai mare în țară.

(1041) 7-10.

Primăria orașului Hamedosra.

Nr. 1809/1927.

A A Ü AȚ
In lipsa de rțflectsnjf zădărnl*  

clnd« «H l!cite|lnnea fx'stft pe z!ntt 
de 29 Noemvrie c. pentru darea în 
întreprindere a furnizării imprima
telor, registrelor șl rec vízit eter ne
cesare serviciilor primăriei pe a*  
nul viitor 1928 se prbtlcă o nouă 
licitație pe ziaa de 29 Decemvrie 
1927. orele 9-11 a. m. ia Primă
rie cu oferte scrise, închise și si
gilate.

Concttrenfll Ia licitație odată 
cu ofertele lor vor depene o ga- 
ranță de 10% delta valoare» < f<.r- 

Îtei în numărer sau efecte publice 
garantate de Stat.

Cselül de sarcini, tabloul șf 
modelele imprimatelor șt » recvl- 

I zttelcr se pot vedea de ematori îa 
; or ce zl de lucra la contabilitatea 

orașului.
j Dispozițlunlle ari. 72—83 din 
J legea eontabiliiățli pub lce se a-

i ?hcS Ș' 10 aceaat8
Oferte se pot da șt separat 

pentru imprimate și registre șl se
vera! numai pentru iivmrea recel- 
zilelor.

Hunedoarei, fa 5 Dec. 1927. 
(1242) î-i Primăria.

Vând:
povară ! Prețul 12 000 Lei.

HANS STEPHANI
(1248; 1-1 ORÂȘTTE

f

«B

Boule de> 
STOMAC 
de tot felul ca : lipsa de apetit, 
mistuirea grea, catarul de sto
mac, acreala, greața și voma- 
rea, sgârci de stomac șl peste 
toate greutățile și slăbiciunile 
stomacului, se înlătură prin 

Esența de STOMAC »Vértes*  
4 sticle 640 Lei prin ramburs. 

in regie proprie. —

iaR Cine voește a scăpa do patima acea- 
I sta uricioasä, sä întrebuințeze ,Ântibe- 
I ținui Férte«“, sentit legal, prenarat I" de mult încercat, care desgustä bețivul 

de beuturi spirtuoase. Fiind fără gust, 
se poate da pătimașului fără știrea sa. 
Mii și mii de scrisori de recunoștință. 
2 flacoane 360 lei prin ramburs,

- Spese postale și ambalaj 
Farmacia la .VULTURUL ALB*  Nr. 33, Lugoj, Banat.

Tipografi« jLibttttatosg ib urăști«.
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